

见报即有奖
最高2000元齐鲁理工学院杯
读者报料大奖赛

报料热线 96706

微博:齐鲁晚报96706
邮箱:qwb2011@sina.com

微信二维码

滨州打车来济，持刀抢劫273元

济南警方多警联动一小时迅速抓获劫匪

抢劫嫌疑人步行离开被民警追上

1月28日晚9时许,天桥公安分局110指挥中心接到滨州籍男子尹某报案,称其当晚从滨州驾车载一名租车男子来到济南,行至鹤山黄河铁路大桥附近时,该男子忽然持斧头、砍刀等凶器对其实施抢劫,抢走其随身携带钱包一个,包内有现金273元。

当前,正值省“两会”期间,济南市公安局启动了“一级巡防”勤务机制。110指挥中心立即调集泺口派出所、大桥派出

所值班民警第一时间赶赴现场。黄河铁路桥下停着一辆白色比亚迪汽车。询问受害人尹某后,民警掌握了嫌疑人个头不高、体态较瘦,背一黑色双肩包的体貌特征和逃跑方向。

由于案发时间较短,四周也没有便利的交通工具,民警判断犯罪嫌疑人应该没有走远,于是沿着嫌疑人逃跑方向追击,同时将这一情况上报指挥中心。随即,指挥中心迅速调集案发现场周边执勤的巡警、

特警大队泺口浮桥治安检查站值班民警及刑警大队备勤民警火速赶赴现场,前后追堵劫匪。

晚上10时许,民警搜寻到黄河鹤山大坝上时,发现一男子携带一个双肩背包独自行走,体貌特征与受害人描述的基本一致。民警认定该男子有重大作案嫌疑。为不打草惊蛇,民警关闭警灯,驾驶警车快速靠近该男子,趁男子不备迅速下车,将其制服。此时,距离案发仅仅一个小时。

爬厨卫窗户入室偷得十余万元

本报96706热线消息(记者 廉伟)趁夜借助楼体外侧的空调架、防盗网,就能轻松爬至七八楼,选择不锁的厨卫窗户钻窗入室行窃。29日凌晨,四川来济行窃十余万的“蜘蛛贼”阿布(化名)被历下公安刑警二中队的民警抓获。

28日深夜11时许,大明湖路附近一小区,一名身材瘦小、一袭黑衣的小平头引起了夜巡民警注意。

历下刑警二中队副中队长李永泉说,此时车少人稀,可小平头却频频出入各开放式小区。29日凌晨4点,悄悄尾随的小平头引起了夜巡民警注意。历下刑警二中队便衣民警判断,小平头很可能是一名窃贼,“我们发现他从一小区走出后,口袋突然鼓鼓囊囊的。”

果然,民警跟随小平头回到宾馆,小平头从外衣口袋内掏出钱来,“小手电以及各种版本的人民币铺了一床。”

此外,民警还在床底下发现了玉石、小金块、相机、平板电脑等大量物品。“经查,这都是他偷来的。”李永泉说,小平头阿布,今年22岁,老家四川。别看阿布身材瘦小,可从小在山里长大的他却练就了一身攀爬的本领。

29日下午,在历下刑警二中队,阿布交代,因嫌打工累,赚钱少,他就跟着老乡干起了爬楼入室行窃的活儿。

2011年,阿布因入室盗窃被哈尔滨警方处理,2014年7月出狱。回到家,阿布的家人希望他从事点儿正经活儿,可不安分的他借口出来买衣服,又跑出来了。

“他1月9日来过济南一次,采取爬楼入室的方式作案4起。”李永泉告诉记者。而后,有了钱的阿布去临沂找工作,“没找到工作,他于1月27日又溜回济南继续干老本行。”

再次来济,阿布昼伏夜出,继续钻窗入室行窃。

“夜里,大约有八成人不锁厨卫窗户。”阿布向民警交代,借助空调架、防盗网爬楼钻窗入室后,他一般只光顾客厅,遇到家中没人时才敢进入卧室。得手后,他也不走正门,而是爬窗户原路返回,“这次,我都没被人发现。”

经查,阿布在济四天作案近十起,案值十余万元。

小伙离家出走砸车盗窃度日

本报96706热线消息(记者 戚云雷)因离家出走生活拮据,一名不满18周岁小伙多次砸车玻璃盗窃车内物品,连续作案十余起,日前被历城警方依法刑事拘留。

2014年12月2日,历城公安分局王舍人庄派出所接到居民报警,称停在小区里的私家车玻璃被砸,车内物品被盗。民警迅速赶到现场进行了勘查。

在由刑警大队和王舍人庄派出所民警组成的专案组侦查过程中,辖区又接连发生几起砸车玻璃盗窃案件。通过现场勘查、比对及大量的调查走访,民警确定近期十余起砸车玻璃盗窃案为同一人所为,但由于犯罪嫌疑人多选择在开放式的老旧小区作案,缺少监控视频线索,民警仅能调查走访。最终,有群众举报称在附近网吧见过嫌疑人。民警趁其再次上网时将其抓获,当场在其身上发现了部分涉案赃物。

在其暂住地,民警又发现了大量涉案物品。嫌疑人刘某最终如实供述了自己连续砸车盗窃作案十余起、涉案价值两万余元的犯罪事实。经审讯,刘某为安徽庐江人,和父亲产生矛盾离家出走,沉迷于上网但没有经济来源,因此才砸车玻璃进行盗窃。

值得一提的是,刘某最后一次作案刚好在十八岁生日前的三天,因此仍要按未成年人进行处理。目前刘某已被警方依法刑拘。

一男子从原籍滨州打车来到济南,持斧头、砍刀等凶器对司机实施抢劫,抢得273元现金。案发后,天桥警方迅速调集派出所、巡警、特警、刑警等多个警种,仅用一小时便抓获犯罪嫌疑人。

本报记者 杜洪雷
通讯员 李哲 孙晓雯

斧头被司机夺下,又拿出砍刀

起初,男子并不承认抢劫事实。但是经过审查,男子心理防线逐渐崩溃,最终向警方供述了其持斧头、砍刀等凶器抢劫的犯罪事实。犯罪嫌疑人名叫杨某,男,19岁,滨州惠民县人,2013年6月在济南因盗窃被判处有期徒刑一年。2014年6月,他刑满释放后回到老家。由于没有工作手头拮据,杨某便

产生了抢劫的邪念。

1月28日下午,杨某携斧头、砍刀从滨州市明珠广场打车,称“到济南办事”。当行驶至鹤山黄河铁路大桥附近时,杨某让司机尹某停车,而后忽然从双肩包内抽出一把斧头,威胁司机尹某,要求其将随身携带的钱财交出。但是不承想却被身强体壮的尹某将斧头夺下,之后杨

某又从背包内抽出一把砍刀继续实施抢劫,由于砍刀比斧头长出不少,尹某奋力摆脱杨某并趁机下车奔跑呼救。

眼见追不上尹某,杨某便从车内抢走了尹某的钱包一个,内有现金273元,随后仓皇逃离现场。令杨某万万没有想到的是,仅仅一个小时之后便被天桥警方多警联动抓获。

酒驾慌了,接连撞断5棵树

车翻了好几个跟头,幸好驾驶员无大碍

酒驾心虚,碰上交警慌忙逃跑,驾驶员由于心慌“拐弯过猛”接连撞断了5棵行道树,车也在地上“翻了好几个跟头”。幸运的是,虽然车辆受损严重,但驾驶员并无大碍。

经检测,驾驶员血液酒精含量达到123mg/100ml,属于醉驾,要追究刑事责任。

▶黑色轿车接连撞断了5棵行道树。
交警供图



本报记者 张泰来
实习生 江超

汽车撞树

“翻了好几个跟头”

1月29日上午,驾驶员许某被槐荫交警大队西郊中队传唤,前去办理刑事拘留手续。许某按照民警的要求签字确认,办完了相关手续,中间“很少说话,但很配合”。而在半个月前的晚上,因涉嫌醉酒驾驶被交警查处时,许某却是另外一种表现。

14日晚上10点左右,西郊中队民警正在腊山路设点查处酒后驾驶等交通违法行为。

“突然听到‘嘭’的一声,我们就赶紧跑过去看。”参与行动的西郊中队中队长赵中耀说,声音是从腊山路北口传来的,等民警赶到,看到一辆黑色轿车正在地上“翻跟头”,翻了几翻,“跟演电影一样,最后正着停了下来。”中间,接

撞断了路边5棵直径10厘米左右的银杏行道树,“有两棵连根都被带出来了。”经过一系列撞击,黑色轿车损毁严重,尤其车头部分,前挡风玻璃破碎,地面上布满车辆的零件碎片。

“幸运的是,这个驾驶员身体还没有受到大的伤害,自己顺利从车里爬了出来。”赵中耀说,他们看到驾驶员头部受了伤,一个人坐在地上。

见此情景,民警凭经验判断,这辆车肯定存在问题,驾驶员很可能涉嫌酒后驾驶,于是上前对驾驶员进行检查。

酒司机拒不配合 被强制抽血

等民警上前,却发现坐在地上的驾驶员许某并不肯配合检查,反反复复地说自己没有开车,是坐在副驾驶上,但谁开的车,他也不认识。

民警拿着其驾驶证问,许某也是反复声称不是自己的

证,自己姓王,不姓许。经酒精呼气测试,许某的测试值达到了150mg/100ml,涉嫌醉驾。

民警按规定对许某进行抽血化验,遭到了许某的拒绝,“口口声声对交警进行言语恐吓。”最后在多名交警的配合下,才强制抽取了许某的血液样本。

几天后,许某的血液酒精含量测试结果出来,测试值高达123mg/100ml,达到醉驾标准。

调取沿途的监控视频,加上目击者的叙述,民警基本还原了黑色轿车撞倒行道树之前的过程。

“许某酒后驾车行驶到腊山路北口时,可能是发现交警执勤,害怕被查,于是想掉头往张庄方向逃跑,不料由于逆向拐弯太急冲向了路边的大树。”办案民警说。

在赔偿绿化树损失后,由于涉嫌危险驾驶、醉酒驾驶,许某被民警吊销了驾驶证,且5年内不得重新取得,同时被

刑事拘留,进一步追究刑事责任。

春节临近, 交警将严查酒驾

“去年一年,我们中队一共查处酒后驾驶120起,其中醉驾1起,二次酒驾4起。”赵中耀说,根据他们的经验,由于一些驾驶员心存侥幸,认为城乡接合部查处不严,酒后驾驶在城乡接合部有增加的趋势。

此外,也有一些驾驶员酒后为躲避查处,专挑小路走,试图逃避查处,驾驶员酒后本身反应速度下降,再走路况不好的小路,更加大了危险系数。

“这里我们也提醒广大驾驶员,酒驾查处的力度不会因地域不同而改变。临近春节,我们也将加大对酒驾的查处力度,请驾驶员切记酒后不开车,开车不饮酒。”赵中耀说。